



# 在摆摊中过新年的时尚小青年



①北京师范大学学生侯鼎宜的拍立得小摊。②一家三口在广东东莞街头卖鱼灯。③广东东莞举办的龙灯年货节。④四川外国语大学学生在重庆璧山摆摊,并向路人介绍农农理念。受访者供图

## 新春走基层

实习生 殷逸琛  
中青报·中青网记者 温维娜

挂一面彩旗,搬几个大红胶凳,桌子一摆,再把自制商品一放,重庆市璧山区的小镇上“冒”出来一个卖橙汁的小摊。摊主是来自四川外国语大学的名女大学生。小摊上,“鲜榨橙汁”的手绘招牌旁放着价目表,最贵的一杯“橙心橙意”仅要12元。“这个寒假,摆摊是一些大学生过春节假期的新方式。”她们说。

一些年轻人在社交媒体晒出自己经营的摊位。这些小摊凭借低门槛、低投入、时间自由等特点,吸引年轻人走出家门,他们把兴趣爱好和创业想法“搬”上街头,变身市集“小老板”。一个个摊位让年味在大街小巷流动。

几平方米的小摊位不仅装着年轻人自制的年货,也承载着他们对新年的祝福和期盼。

## 新春走基层

实习生 殷逸琛  
中青报·中青网记者 温维娜

挂一面彩旗,搬几个大红胶凳,桌子一摆,再把自制商品一放,重庆市璧山区的小镇上“冒”出来一个卖橙汁的小摊。摊主是来自四川外国语大学的名女大学生。小摊上,“鲜榨橙汁”的手绘招牌旁放着价目表,最贵的一杯“橙心橙意”仅要12元。“这个寒假,摆摊是一些大学生过春节假期的新方式。”她们说。

一些年轻人在社交媒体晒出自己经营的摊位。这些小摊凭借低门槛、低投入、时间自由等特点,吸引年轻人走出家门,他们把兴趣爱好和创业想法“搬”上街头,变身市集“小老板”。一个个摊位让年味在大街小巷流动。

几平方米的小摊位不仅装着年轻人自制的年货,也承载着他们对新年的祝福和期盼。

## 新春走基层

实习生 殷逸琛  
中青报·中青网记者 温维娜

挂一面彩旗,搬几个大红胶凳,桌子一摆,再把自制商品一放,重庆市璧山区的小镇上“冒”出来一个卖橙汁的小摊。摊主是来自四川外国语大学的名女大学生。小摊上,“鲜榨橙汁”的手绘招牌旁放着价目表,最贵的一杯“橙心橙意”仅要12元。“这个寒假,摆摊是一些大学生过春节假期的新方式。”她们说。

一些年轻人在社交媒体晒出自己经营的摊位。这些小摊凭借低门槛、低投入、时间自由等特点,吸引年轻人走出家门,他们把兴趣爱好和创业想法“搬”上街头,变身市集“小老板”。一个个摊位让年味在大街小巷流动。

几平方米的小摊位不仅装着年轻人自制的年货,也承载着他们对新年的祝福和期盼。

## 新春走基层

实习生 殷逸琛  
中青报·中青网记者 温维娜

挂一面彩旗,搬几个大红胶凳,桌子一摆,再把自制商品一放,重庆市璧山区的小镇上“冒”出来一个卖橙汁的小摊。摊主是来自四川外国语大学的名女大学生。小摊上,“鲜榨橙汁”的手绘招牌旁放着价目表,最贵的一杯“橙心橙意”仅要12元。“这个寒假,摆摊是一些大学生过春节假期的新方式。”她们说。

一些年轻人在社交媒体晒出自己经营的摊位。这些小摊凭借低门槛、低投入、时间自由等特点,吸引年轻人走出家门,他们把兴趣爱好和创业想法“搬”上街头,变身市集“小老板”。一个个摊位让年味在大街小巷流动。

几平方米的小摊位不仅装着年轻人自制的年货,也承载着他们对新年的祝福和期盼。

## 新春走基层

实习生 殷逸琛  
中青报·中青网记者 温维娜

挂一面彩旗,搬几个大红胶凳,桌子一摆,再把自制商品一放,重庆市璧山区的小镇上“冒”出来一个卖橙汁的小摊。摊主是来自四川外国语大学的名女大学生。小摊上,“鲜榨橙汁”的手绘招牌旁放着价目表,最贵的一杯“橙心橙意”仅要12元。“这个寒假,摆摊是一些大学生过春节假期的新方式。”她们说。

一些年轻人在社交媒体晒出自己经营的摊位。这些小摊凭借低门槛、低投入、时间自由等特点,吸引年轻人走出家门,他们把兴趣爱好和创业想法“搬”上街头,变身市集“小老板”。一个个摊位让年味在大街小巷流动。

几平方米的小摊位不仅装着年轻人自制的年货,也承载着他们对新年的祝福和期盼。

## 新春走基层

实习生 殷逸琛  
中青报·中青网记者 温维娜

挂一面彩旗,搬几个大红胶凳,桌子一摆,再把自制商品一放,重庆市璧山区的小镇上“冒”出来一个卖橙汁的小摊。摊主是来自四川外国语大学的名女大学生。小摊上,“鲜榨橙汁”的手绘招牌旁放着价目表,最贵的一杯“橙心橙意”仅要12元。“这个寒假,摆摊是一些大学生过春节假期的新方式。”她们说。

一些年轻人在社交媒体晒出自己经营的摊位。这些小摊凭借低门槛、低投入、时间自由等特点,吸引年轻人走出家门,他们把兴趣爱好和创业想法“搬”上街头,变身市集“小老板”。一个个摊位让年味在大街小巷流动。

几平方米的小摊位不仅装着年轻人自制的年货,也承载着他们对新年的祝福和期盼。

## “温暖的BaoBao”用户供稿TOP排行榜 (2024.2.10-2.16)

- “祥龙”面塑迎新年**  
供稿单位:中共呼和浩特市委 土默特左旗委宣传部
- 消防短片《过年听我的》陪你平安过年**  
供稿单位:防城港市消防救援支队
- 青青禾苗,长在祖国最需要的地方**  
供稿单位:华中师范大学外国语学院
- 列车上男乘客突发疾病 多方接力及时救助**  
供稿单位:南宁铁路公安局柳州公安处
- 过年不忘防火 四川攀枝花移动森林消防队开进乡村**  
供稿单位:四川省攀枝花市森林消防支队
- 微电影《在一起就好》**  
供稿单位:中国绿发投资集团有限公司
- “蜀川胜概图”穿越到成都**  
供稿单位:成都高新区党群工作部
- 安徽铜陵:“快通小哥”除夕包饺子共享“家味道”**  
供稿单位:铜陵市总工会
- 原创MV《青春铁路》展现奋进群体形象**  
供稿单位:中国铁路南宁局集团有限公司南宁电务段
- 这份返程路上安全须知,值得你点赞收藏**  
供稿单位:公安部新闻宣传局



# 公交车婚礼,流动的浪漫派对别有洞天



公交车婚礼现场。长丰县融媒体中心供图

公交车接亲,他担心家里人不同意,因为在当地,新人结婚基本都会租用“豪车”,认为这样“有排面”。

双方长辈确实也提出了一些质疑。他们认为,这是县城里“闻所未闻的事”。经过二位年轻人劝说和解释,双方家人最终选择尊重年轻人的想法,筹备事项十分顺利。

婚礼当天一大早,在亲朋好友的注视和祝福下,阮李明带着杜璐璐踏上了这辆喜庆、浪漫的婚车。在路上,这辆婚车收获了不少赞许、祝福的目光,成为街头一道亮丽的风景线。

新娘杜璐璐是一名数学教师。在她看来,和传统豪车迎亲相比,公交车空间大,亲朋好友在一辆公交车上可以唱歌、祝福、合影,喜庆又热闹,非常时尚、有个性、接地气,也很环保低碳。“我们的婚车是最拉风的,我们是最幸福的‘显眼包’。”她感慨道。

阮李明则觉得,朋友们坐在一辆车里,一起聊天唱歌,快乐的效果超出了大伙预期,也成为可以回味一辈子的高光时刻。

在二人看来,与传统婚车相比,“公交车”优点不少:一来花费较低,公交车租赁单价普遍低于豪华婚车,新人还可以自行购买材料装饰婚车,能省下不少钱;二来氛围感不减,亲朋好友同乘一车,一路欢笑、一路祝福,更加符合婚礼共同见证、共同庆祝、共同祝福的本义,也能让新人及亲友留下不一样的美好回忆;三来不仅创意满满,也在倡导低碳绿色出行,引领未来时尚、绿色、节约的婚礼新风尚。

近年来,合肥市长丰县在创新婚俗礼仪、做好婚嫁家庭辅导服务等方面持续发力,推进婚俗改革。越来越多长丰年轻人开始打破陈规,与时俱进,进而催生了一系列形式新颖、文明向上、低碳环保的婚庆方式。

事实上,一段时间以来,为更好服务新人结婚需求,合肥市推出由文旅、民政、轨道、公安等多部门联动的城市服务,围绕“奔向幸福、分享幸福、永久幸福”主题,发挥青年人创意,更好满足市民“迈向幸福,由此出发”美好愿望。

去年12月28日,安徽省首个公园式婚姻登记处正式对外办公。登记处坐落在骆岗公园园博小镇内,面积约750平方米,设施齐全,布置典雅。室外,旧建筑与现代景观相映成趣,绿树掩映,鸟语花香,且提供了4个新人拍照打卡点。2024年元旦当日,214对新人在此办理了结婚登记。

不久前,全国首个轨道车站内的婚姻登记处“幸福坝婚姻登记处”落成,这标志着合肥轨道也推出私人定制城市婚礼服务。此外,为给合肥市市民喜结佳缘时提供低碳环保、新颖独特、喜庆热烈的出行服务,合肥公交集团于2024年1月19日起推出3条“幸福巴士”定制专线,方便市民乘坐“幸福巴士”拍婚纱照、领证打卡、接亲送亲,向着幸福、美好的生活出发。

## 一心一意



无锡学院团委书记 李沛武

无锡学院团委在学校党委和上级团组织的坚强领导下,以党建带团建为根本,全面深化改革、全面从严治团,突出思想宣传、突出育人导向、突出学生特点、突出品牌打造,大力实施“青春铸魂”“青春强基”“青春活力”“青春赋能”“青春建功”五大工程,着力构建和持续加强学校共青团“12345”工作体系建设,坚守“政治学校”,锻造“先进组织”,发挥“先锋特质”,打造“有高度、有深度、有力度、有温度”的青年身边的共青团,不断提升团的组织力、引领力、服务力和大局贡献度,奋力开创学校共青团为党育人、为国育才和服务地方发展的新篇章。

江西省萍乡市经济技术开发区消防救援大队团支部坚持以党建带团建,进一步发挥青年消防生力军作用,为经开区消防安全稳定发展贡献青年力量;通过组织青年理论学习、座谈会等形式,以青年文明号、青年突击队为抓手,带领团员和青年深入开展志愿服务帮扶活动;深入企业、学校等场所开展义务宣讲和消防安全培训;聚焦主责主业,在干旱季节,开展义务送水80余次,并结合“我为群众办实事”实践活动,组织开展以“奋进新征程·号声更嘹亮”为主题的“青年文明号”开放周活动。我们将继续带领团员青年主动担当作为,在履行新时代消防职责使命中建功立业、绽放光芒。



何亮  
中青报·中青网记者  
王海涵 王磊

26岁的阮李明和25岁的杜璐璐结束了长达2789天的爱情长跑。他们选择的婚车让亲朋好友感到惊喜且浪漫——一辆520路公交车。两个年轻人用一场特别的仪式开启了幸福生活之旅。

欢庆的喜字、艳丽的丝带、五彩缤纷的挂饰填满车厢,平日里普通的26座公交车“摇身一变”,成了私人定制的“幸福婚车”。婚礼前一天,二位新人的亲朋好友特意对公交车进行了精心装饰,大家在车窗上贴上一对新人的照片,在车厢内张贴悬挂大红“囍”字和气球。

不仅如此,车头悬挂的大红花、车厢两侧张贴的横幅都在烘托喜庆气氛,显得爱意满满。婚礼当天一早,公交车准时到指定地点等候新人。

早上7点20分,阮李明和男方亲朋好友团队上车前往女方家接亲,再带着新娘和女方亲朋一起驶向午餐地点,仪式结束后,带着26位亲朋返回新房。10.5米的公交车来回行驶了100多公里,在确保安全的情况下,26个年轻人拍照、唱歌、录视频、表演节目,其乐融融。

阮李明是长丰县公交集团的职工,他平时在网上也关注到国内城市一些新人用公交车接亲的新闻,觉得这种方式不仅节能环保,而且热闹喜庆,就将想法告诉了女友杜璐璐。二人一致觉得,“作为年轻人,婚礼应该简办”。

“我们通过抖音、小红书看到了